

恒瑞医药“夫妻店”再遭质疑

董事长频频助力豪森医药涉嫌利益输送

近日，恒瑞医药董事长孙飘扬在医药创新大会上的一则讲话引起了广泛质疑。孙飘扬在发言中提到两款新药西帕替尼和海那替尼由于客观原因开发中止。然而，却有记者发现这两项药品临床批件的申请单位并非恒瑞医药，而是豪森医药。因恒瑞医药董事长孙飘扬与豪森医药总经理兼法人代表钟慧娟的夫妻关系，所以“恒瑞停止研发，豪森申请批文”一事受到了“利益输送”的质疑。

□据《证券日报》



制图 俞晓翔

质疑1 研发骨干参与研究豪森新药

据记者获悉，2009年，当这款用于替代进口药品治疗白血病的新药还处于临床一期时，恒瑞医药的研发骨干宫爱申以第一作者的身份在一次学术会议的论文集中发表了“关于氟马替尼在人体内代谢产物”的研究论文。

对此恒瑞医药董事会回复称，公司上海研究中心职工宫爱申于2007年底至2010年6月在中科院上海药物所药代中心攻读博士学位，其间豪森委托该中心进行氟马替尼一期药代研究，宫爱申因此参与了有关研究，与恒瑞无关。

但记者查询该论文时发现，宫爱申标注的单位除中科院上海药物研究所外，另一家单位是恒瑞医药子公司上海恒瑞医药有限公司。另据了解，甲磺酸氟马替尼的开发在2011年已经进入临床二期阶段。一年内，临床二期结束后或可直接上市。

质疑2 董事长为豪森研发出谋划策

甲磺酸氟马替尼的化合物专利权人为恒瑞医药董事长孙飘扬，专利名称是“氨基嘧啶类化合物及其盐和其制备方法与药物用途”。有知情人士称，该专利授权后转给了豪森医药子公司无锡宏创医药科技有限公司。公司董事长为何是该款新药化合物专利所有权人？恒瑞医

药董事会给记者的回复是：“公司董事长在业余时间为甲磺酸氟马替尼的开发提出了建设性意见”。有律师介绍称，专利权人是专利所有权和持有人的统称，包括独占权、许可权和转让权。企事业单位、社会团体、国家机关的工作人员执行本单位的任务

或者主要是利用本单位物质条件所完成的职务发明创造，申请专利的权利属于该单位。既然甲磺酸氟马替尼的研发单位是豪森医药，化合物专利主要参与人员也是豪森研发团队，孙飘扬只是业余时间给予建设性意见，那为何该专利的专利权人不是豪森医药而是孙飘扬？

巴菲特旗下伯克希尔回购12亿美元股票

据英国《金融时报》报道，伯克希尔哈撒韦掌门人沃伦·巴菲特已表示，他准备采取更激进的措施，以解决旗下庞大企业集团估值被视为偏低的问题。

伯克希尔12月12日表示，已斥资12亿美元从一位长期持股的股东的遗产购回9200股公司的股票，同时改变了未来的回购标准，以使巴菲特这位82岁的投资人在回购股票时有更大的空间。

由于伯克希尔不派发股息，至今年9月底坐拥480亿美元现金，巴菲特必须要收购一些大型企业。巴菲特今年曾表示，两笔潜在达到200亿美元的交易流产，原因是在价格上谈不拢；同时他对另一笔大规模收购“垂涎三尺”。

巴菲特可以酌情回购伯克希尔股票，但有两个需要留意的问题：一是必须使伯克希尔的资产负债表上至少有200亿美元现金，二是回购股票的价格相对于伯克希尔的估测账面价值必须达到预设的溢价门槛，这一溢价昨日从10%提高到了20%。

然而，巴菲特可能无法回购大量股票。当伯克希尔去年宣布其历史上第一次回购时，股价的迅速反应意味着，他只能购买价值1800万美元的股票，这与伯克希尔集团2220亿美元的市值相比不过是沧海一粟。

分析师们表示，伯克希尔12月12日宣布回购股票，实际上为A级股股价设定了每股13.4万美元的下限，这是该公司12月12日纽约早盘中段的股价，相对公司账面价值已有20%的溢价。伯克希尔以每股13.1万美元的价格回购了上述价值12亿美元的股票。

据中国新闻网

乔丹体育反咬“飞人”一口 称乔丹恶意阻挠公司上市

记者近日独家获悉，美国篮球明星迈克尔·乔丹状告乔丹体育股份有限公司侵犯姓名权一案有新动向。据悉，乔丹体育近期或将以恶意诉讼损害名誉为由起诉迈克尔·乔丹。

去年11月25日，乔丹体育通过了证监会发审委的首发申请。球星迈克尔·乔丹随后于今年2月23日在网上发布视频声称乔丹体育侵权，以侵犯姓名权为由在中国对乔丹体育提起诉讼。但是该案件自受理至今已有9月有余，一直没有正式开庭。

乔丹体育原计划在A股IPO，募集资金用于建设生产基地、研发中心以及开店和信息化建设等项目。但因诉讼久拖不决，公司的IPO计划也被迫暂停。乔丹体育相关人士透露，公司对案情的胶着也很无奈。“我们希望打破僵局，不排除采取起诉等进一步反制措施来维护我们的合法权利。”该人士称。

该人士还表示，公司对这次诉讼的动机颇为怀疑。他认为，迈克尔·乔丹选择在公司上市申请已过会，公开发行股票箭在弦

上之际提起诉讼，其时间点选择之精确颇值得玩味。该人士还指出，迈克尔·乔丹和耐克公司存在商业代言关系。在迈克尔·乔丹起诉后，耐克公司随即发表声明支持其起诉，乔丹体育对该起诉讼的幕后推手和真实动机颇为怀疑。

“我们认为，这很难说是纯粹从商标角度出发的一起简单诉讼，甚至诉讼本身并不是目的，阻挠公司上市和发展才是其背后的真实动机。”该人士表示。

据《中国证券报》

电信版iPhone5今天盛大首发 同步启动零元购机计划



南京市民成先生是电信版iPhone5果粉中的第一人

电信版iPhone5今天零点正式对外销售，上午九点在苏宁商茂超级旗舰店举行首发仪式。江苏电信网上营业厅js.189.cn以及南京鼓楼营业厅等开展“果粉之夜”首销活动，同时消费者还

可以在电信授权店面及网上营业厅js.189.cn实现零元购机，若用户购买16GB版iPhone 5，选择289元套餐并签约在网24个月，可以1888元的优惠价格购机；选择389元套餐并签约在网24个月，即可零元购机。若签约在网36个月，无论选择289元或389元套餐均可零元购机。

高铁不掉线的苹果

电信iPhone5将延续中国电信天翼3G为iPhone4S提供的多项人性化的配套服务，但最骄人的亮点无疑是电信的3G网络。中国电信的天翼3G网络遍布城乡，融合70万个WiFi热点，网络覆盖更广，在极速高铁都能保持信号稳定、速度快。

空前优惠合约套餐

据悉，此次电信iPhone 5的一个突出特点是合约价和裸机

零售价一致：16GB、32GB、64GB机型合约价和手机销售价格相同，分别为5288元、6088元、6888元。合约销售包括“存费送机”和“购机送费”两种合约，最低仅需49元/每月。

存费送机：电信iPhone 5合约计划根据iPhone5的三种型号同步，每个型号有11档套餐，用户最少只需预存5288元话费，便可轻松拥有一部iPhone5手机。

购机送费：购买iPhone5手机入网的用户，选择中国电信的11档合约计划套餐，可享受月套餐费用10倍的话费赠送。

捆绑宽带价格直降

此外，记者还获悉，使用电信iPhone5的用户如果使用电信的宽带，可以享受本地宽带直降优惠。

现代快报记者 王翌羽/文
现代快报记者 路军/摄

质疑3

“夫妻店” 同业竞争十余年

恒瑞医药和豪森医药都是主打抗肿瘤和抗生素药物的创新型药企，总部都在连云港。“夫妻店”同业竞争问题一拖十余年，往来还越发密切。

武汉大学法学院孟勤国教授向记者表示，关联交易是可以通过详细的信息披露和公允定价来解决，但同业竞争是不被允许的。“国企改制上市时存在过同业竞争的问题，但现在也在陆续解决”。孟勤国表示，如果恒瑞医药董事长与豪森医药总经理钟慧娟的夫妻关系还存续的话，双方各占对方财产50%的权益，恒瑞与豪森之间算是同业竞争。“这种问题只能通过两个途径根本解决，要么夫妻离婚，要么两家公司吸收合并。折中的办法是双方发表各自财产独立的声明，互不牵扯”。

多年前恒瑞医药董事长曾多次表示要收购豪森，很多机构到恒瑞调研时也将其作为调研主题，并传出时间表。但最近传出豪森要单独赴港上市的消息。孟勤国表示，如果同业竞争问题存在，港交所肯定要对此审查。而对于收购豪森医药的话题，恒瑞医药回复称“若收购，将按规定进行信息披露”。

蒙草抗旱上市仅两月 董事会成员拟加薪一倍

12月12日，蒙草抗旱公告上调高管薪酬，董事会成员薪酬上涨近一倍，其中董事长的薪酬涨幅最高，公告解释涨薪原因是参考了同行业可比公司的薪资水平。此时距离公司上市仅2个多月。

记者发现，调整后蒙草抗旱董事会平均薪资将高于规模相近的铁汉生态；但董事长的薪酬与行业龙头东方园林董事长持平，但其规模和盈利能力远不及东方园林。证券部工作人员表示，此次薪酬上调考虑到了公司人员队伍较为精简、高管兼多个职位的情况，因此对薪资进行了上调。

某券商分析师对记者表示，行业类别是影响上市公司高管薪酬的第一要素，所处的行业决定了企业高管的薪资水平；其次是公司的规模大小，主要是参考营业收入指标；然后考虑到公司的成长性，预期较好的公司与给予的报酬成正比。

据《每日经济新闻》

三川股份0元股权激励 开A股先河

创业板个股三川股份推出的首期股权激励计划于昨日亮相。但让投资者惊讶的是，限制性股票的授予价格居然是为0元，这在A股历史上尚属首次。一般而言，首次授予激励对象限制性股票的价格为该计划草案公告日前20个交易日公司股票均价的50%。

激励方案显示，三川股份拟向激励对象授予70万股限制性股票，占公司总股本15600万股的0.45%，股票来源为公司从二级市场自行回购股票。激励对象为公司董事、高级管理人员，但不包含独立董事、监事，公司核心技术(业务)人员，公司董事会认定的中层管理人员以及有突出贡献的先进个人、单项能手、劳动模范，共计153人。

据东财网

吴长江1.6亿增持雷士 或为重任董事长铺路

12月13日消息，据港交所网站公告显示，雷士照明主要股东吴长江于2012年12月5日，场内增持公司好仓8400万股，耗资1.68亿港元，成交均价2.0港元，最高成交价2.0港元。变动后持股6.97213992亿股，持股占比22.07%，进一步巩固了其最大单一股东地位。阎焱所在的赛富亚洲及德国施耐德电气则分别为第二及第三大股东，持股占18.48%和9.21%。

雷士照明于今年5月突然宣布吴长江辞任首席执行官，吴长江最终在离开公司四个月后重返临时运营委员会负责人，负责管理公司日常运营。业内称吴长江目前正在走程序试图重回董事长之位。

据新浪财经

江苏省光电线缆商会 正式成立

12月12日，江苏省工商联光电线缆商会第一届会员代表大会暨成立庆典大会在南京举行。在市场经济越来越成熟，竞争越来越激烈的今天，江苏省光电线缆商会由远东、亨通、宝胜、上上、江南、俊知等12家光电线缆知名企业共同发起，目前已有多家会员单位140余家，覆盖全省10个省辖市。江苏省工商联党组书记邵军认为，江苏省光电线缆商会的正式成立，将对江苏省进一步整合商业资源，打造光电线缆品牌，培育产业集群，壮大企业规模，提升企业核心竞争力产生重要的推动作用。

现代快报记者 刘芳 通讯员 莫传丽